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CAPITOLUL 1

Varianta 31

1. Subiectul 1.

Rezolvare.

@ |VI5 -1 = (VI52 + (-1 = Vi6 =[4],

(b) Cu formula uzuala (teorema lui Pitagora) avem

IAB| = /(4 =32+ (14 -122 =| V5|.

(C) S=i+22-i+3(22 i+4(2) i=i-2i+3i—4i=]=2il

(d) Coordonatele punctelor trebuie sa satisfaca ecuatia dreptei. Obtinem astfel

sistemul
3+12a+b = 0
4+14a+b = 0
. . 1
Scazand prima ecuatie din a doua, avem 1 + 22 = 0, de unde a = ~5 )
Substituind Tn prima ecuatie, deducem 3 — 6 + b = 0, de unde b = .
Al 1 3 12
(e) Aria triunghiului o calculam cu formula S = —, unde A = |1 2 2| =
2 1 4 14
0 1 10
1 10 .
12 2 _—'2 12'—8. Deci S = [4].
0 2 12
e A . . N 1 1+ 1 1, .
() Amplificand cu conjugatul numitorului obtinem —— = = — + —i. Deci

1-i 1-2 2 2

1] . 1
a_slb_.

2. Subiectul I1.1.

Rezolvare.
(@) Tninelul Zs avem 42 = 16 = 0. Atunci 4207 = 42 . 42005 = () . 42005 — .
(b) Folosind faptul ca pentru orice 1,k € N, n > k, avem Cf = C"*, deducem ca
C3 =C%. Aunci C3, - C8, +C) = C =[1].
() log,x=0& x=7"=[1]
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(d) Ecuatia se poate scrie 6* = (6%)*!, sau 6 = 622, Folosind injectivitatea
funtiei exponentiale, acesta este echivalenta cu x = 2x — 2, de unde x = .

(e) Verificam succesiv: 1! = 1 < 30, 2> = 4 < 30, 3® = 27 < 30, 4* = 256 >
30, 5° = 3125 > 30. Cum 3 din cele 5 numere verifica inegalitatea, probabili-

o 3
tatea ceruta este .

Rezolvare.

(8) f/(x) =|72° +30x*| Vx € R.
1
® [ f(x)dx:(%8+x6—7x)0 4

(c) Din definitia derivatei intr-un punct, limita ceruta este exact f'(0) = @

(d) De la punctul (a) se vede ca derivata lui f este pozitiva pentru orice x € R".
De aici rezulta ca f este strict crescatoare pe R.

(e) Scotand +/n factor comun fortat atat la numitor cat si la numarator, avem

o9+l . 9t 940 [9
lim Y- - -z

1 = 1um = =
i=o5i+7 w5+ L 540

3. Subiectul II.2.

1

4. Subiectul III.

Rezolvare.
(a) intr-adevar, , =0-A+1, = X(0) € G

1 1\/1 1\ (1-1+1-2 1-1+1-2\ (3 3
2 _
(b) AvemA™=, 5]y 2]=(2.142.2 2-1+2-2)

= (6 6) =34
(c) Am vazut la punctul (a) ca X(0) = I,. Atunci
X(0) - X(a) = I, - X(a) = X(a) = X(a) - I, = X(a) - X(0).

(d) Folosind punctul (b), avem
X(@) - X(b) = (@A +L)BA+1L) =abA*>+aA+bA+1,
= Bab+a+bA+1,

= X@Bab+a+b), VabelR.
Este util sa observam si faptul ca toate matricile din G comutadoua céte
doua, adica X(a) - X(b) = X(b) - X(a), Ya,b € R.
(e) CumdetA=1-2-2-1= @ rangul matricei A nu este 2. Avand cel putin un
element nenul (toate sunt nenule de fapt), rangul matricii A este .

a+1 a
(f) Deoarece X(a) = ( - 1), avem detA = (a+1)(2a+1)—2a-a =[3a + 1]

2
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(g) Conform punctului (d),
1 1 1 1
X(a) - X(—g) - X(3-a - (—5) ta- —) - X(—g), VaeR.
Evident acest fapt ramane adevarat si in situatia in care avem un produs de
mai mult de doua matrici:
1 1

X(al)-X(az)-...-X(—g) = X(—g), Yay,ay,... € R.

Revenind la problem&, produsul din eununt contine intre factori pe X(-3),
deci este egal cu X(—3). R&mane doar s mai observam ca din X(-1) = X(t)
1

rezulta t = -3 (am folosit faptul ca A # O,).

5. Subiectul IV.

Rezolvare. in primul rAnd, de unde stim c& functia este definitd corect pe R?
Pentru a ne convinge de acest fapt, observam ca numitorul fractiei este un polinom

O RN

de gradul doi fara radacini reale. intr-adevar, discriminantul s este negativ: A = —3.
(@) Cum lim f(x) = 0 (f este functie rationala cu gradul numitorului mai mare
decétxngdul numaratorului), graficul lui f are catre +co asimptota orizontala
y=0|
11 +x+x) -1 +x0)(1+2x) | 2x+x?
B (1+x+ x2)2 T 1+x+ 22

(b) f"(x)

, Vx € IR.

© f-2)=| -3, fO =[1] f(-2) = £ 0) =[0]
(d) Folosim formula derivatei functiei f stabilita la punctul (b). Tabelul de mai jos
ofera informatiile necesare studiului monotoniei functiei f.
X —00 -2 0 00
1'(x) - 0 + 0 -
fx) |0 N -5 /TN 0
Se vede de aici faptul ca functia f are un minim global pentru x = —2 si un
maxim global pentru x = 0. Deci —1 = f(-2) < f(x) < f(0) =1, Vx € R.
(e) Deoarece
— limlnx = o0

X—00

— derivata (Inx)’ = 1 nu se anuleaza pe (0, )
. F'(x) x + x?
— exista lim =limxf(x)=lim—— =1
x—oo (Inx)  x—eo fe) x—oo 1 4 x + x2
conform teoremei lui I'Hopital, limita din enunt exista si are valoarea

lim &) = lim P .

o Inx 1o (Inx)
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(f) Avem succesiv

1 1 1 1 1 1
x+1 X+5 5
Jy e = [ s [ e [
0 0 (x+§) +Z 0 0 (x+§) +Z

V [detalii]
in prima integrala substituim y=x>+x+1,de unde dy = (2x + 1) dx, sau (x + %) dx = %dy. in a doua integrala substituim
z=x+1.

1 (1 1% 1
= —jﬂ—dy+—j“ > dz
2y 2 iy 22+ i
= 11 |3+ arctg —|'2
) Yh 2 V3 9 V31172
2 2
1 1 1
= —In3+ —|arctg V3 - arctg —)
= V3 V3
In3 i
= |— +—].
2 643
(g) Printr-un calcul asemanator celui de la punctul precedent avem
* 1 1 2x+1 1 1
f(Hdt = = In(x* + x + 1) + —arctg — —arctg —
fo 2 V3 V3 V3 V3
Atunci

* T
lim f (Hdt —In x) = lim|lIn————~ + —arctg -
Ho( . 2 Y ke N RN T
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Pro DipAcCTICA VA UREAZA sUCCES LA BAC.

DE LA TOAMNA VA ASTEPTAM CU INTREBARI DIN MATERIA
DE FACULTATE.
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